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Doígozzimk 
több gépen!

Napról-napra egyre nagyobb 
tnéreteket ölt az ország üzemei
ben és gyáraiban az élmunkások
nak kezdeményezése, hogy egy
előben több gépen dolgozzanak. 
A szocialista munkaversenyek 
lendülete teremtette meg az él
munkások körében ezt a mozgal
mat és ma már nemcsak az él
munkások, hanem a közepesek, 
sőt a termelésben még mindez. 
ideig hátramaradt munkások is 

) foglalkoznak azzal a kérdéssel, 
hogyan tudnának több gépen dol
gozni.

A több gépen való munka, — 
ez a mély hazafias érzésből szü
letett kezdeményezés, — a fővá
rosi szövődékből indult ki. A szö
vődök munkásai a Szovjetunió 
szövőgyárainak tapasztalatait fel
használva, magukévá tették a 
szovjet textilipari munkások és 
munkásnők példáját, akik egy
szerre 24 gépszövőszéken dolgoz
nak. A szövődéi munkások kez
deményezése rövid idő alatt át
terjedt a fonodákra is, ahol igen 
sok olyan munkásnő egyszere hét 
fonógépen kezdett dolgozni. A szö
vő- és fonógyári munkások és 
munkásnők kezdeményezését kö
vette a fővárosi „Republiea"- 
fizem dolgozója, Serbănescu Ni- 
colae, aki egyszerre két eszterga
radon kezdett dolgozni. A több 
gépén való munka azóta átterjedt 
az ország valamennyi üzemére és 
gyárára.

A földesúri-tőkés (rendszerek 
idején a munkásnak nem állt ér
dekében az, hogy munkáját ész- 
szerüsitse és igy többet termel
jen, mert bármennyit is dolgo
zott, munkabére olyan csekély volt, 
amely a mindennapi kenyerét is 
csak a legszükösebben biztositot- 

Népi demokratikus rendsze- 
tfdu^ien a „mindenkinek munká
ja és képessége szerint"-! szocia
lista elven alapuló uj bérrendszer 
szemmelláthatóan megjavította az 
ország dolgozó tömegeinek état- 

s> körülményeit, a termelési pré
miumok és különböző pénzjutal
mak pedig serkentőleg hatottak a 
dolgozókra. Ma már minden 
egyes üzemben a munkatermek 
gépei körül a Munka Érdemrend
jét vagy Munkaérmet viselő mun
kásokat látunk. A korszerűen és 
kényelmesen berendezett üdülő
helyeken és gyógyfürdőkön ma 
már nem a kizsákmányoló osztá
lyok dőzsölnek, hanem munkások 
töltik pihenőszabadságukat vagy 
keresnek gyógyulást, hogy még 
nagyobb munkalendülettel és lel. 
kesedéssel folytathassák azt a 
munkát amelyet első Állami Ter
vünk teljesítésének és túlszárnya
lásának győzelméért folytatunk.

Egyre többet és többet hallunk 
azokról a munkásokról, akik a 
szocialista m un ka versenyek ke
retében azzal igyekeznek növelni 
n termelést és a munka termelé
kenységét hogy eg.vidőben több 
gépen dolgoznak. A kolozsvári 
„Menajul" üzemben, - például. 
Rozsnyai Antal egyszerre bárom 
esztergapadon dolgozik. A Mun. 
kaéremmcl kitüntetett Chesauan 
.Anna, a „Romanic Muncitoare" 
kendogyár szövőnője egyszerre 
négy szövőgépen dolgozik. Kilín 
Sándor, az ..Armatúra" gyár 
munkása egy időben marógépen, 
esztergapadon és egy egyeteme*  
marógépen dolgozik. A szatmári 
„Solidaritatea", üzem clmiinkns- 
nője. Veszprémi Olga, ma már 17. 
igen finom és bonyolult szerkeze
tű cslpkckötőgépen dolgozik. Ta
lálkozunk azonban olyan üzemek, 
kel Is, amelyekben egy-egy él-

A bolgár üemetgimlés nagytermében 
ravatalozták fel Oimitrov koporsóiét
4 bolsíAr n€p miig részvéte kísérte a ggászvonalol Raszcsuktdl Szöiiaiü
SZÖFLA. — Az Agerpress KUion. gyászvonatot. A munkás és paraszt- a gyászvonat kiindult a ruszcsüki 

tudósítója közli: küldöttek: gyászfátyolos zászlókat és pályaudvarról. Lassan haladt előre,
Kedden, a Georgi Mihájlovics Dimitrov óriási képeit Hordozták mert minden állomáson a városi és 

Dimitrov földi maradványait szállító A helyi pártszervezet és a nép- falusi dolgozók ezrei várták, hogy 
vonat Giurgiunál haladt át a vasúti tanács elnökének, valamint Gorkin- koszorút helyezzenek a halottaskor- 
kompon bolgár földre. Ruszcsuknál nak, a Szovjetunió Legfelső Tanács- csira és utolsó búcsút vegyenek Di-*  
az állomáson óriási tömeg várta a elnöksége titkárának beszéde után mitrovtól. . ■ ‘ 1

Gcma-Orekovitza állomáson 40 
ezernél több ember gyűlt össze 
Köztük a környékbeli fém- és tex
tilgyárak munkásai. Petár Barnajo- 
tov járási párttitkár beszédében a 
következőket mondotta: Orekovitza 
kommunistái és összes munkásai 
követni fogják tanítójuk, Dimitrov 
példáját és folytatják az általa meg
kezdett mii megvalósítását; még 
jobban megerősítik a barátságot a 
szovjet néppel, amint azt Georgi 
Dimitrov tanácsolta és tanította. A' 
bolgár és szovjet nép közti barát
ság épp olyan szükséges nekünk, 
mint bármely élőlénynek a nap és 
a levegő. Harcolni fogunk a mar
xista-leninista tanoktól való bármi
lyen eltérés ellen és hűségesek ma-

A szabotázsa miatt

f g lé iráwi tezilitás*!

Vaida Vasil© földművelésügyi 
miniszter hazatért a Szovjetunióból

BUKAREST. — Tegnap délben hazatért a Szovjetunióból Vasile Vaida földművelésügyi ' 
miniszter.

Vaida minisztert a bănea ai repülőtéren N. Ceauseseu földművelésügyi miniszterhelyettes TÍZEZREK SORFALA Kö-
és a minisztérium számos tisztviselője fogadta. ZÖTT HALAD EL A

_____ GYÁSZMENET,

VARSÓ. — f Agerpress. Ji 
Wicrblovszki, a Lengyel Köztár
saság külügyi államtitkára szer
dán fogadta Pribicsevics varsói 
jugoszláv nagykövetet, akivel a 
következőket közölte:

_  A Lengyel Köztársaság 
kormánya megállapította, hogy 
Jugoszlávia rendszeresen szabo
tálja a lengyel—jugoszláv ke
reskedelmi szerződések értelmé
ben vállalt szállításokat. így pél
dául a résszállításokat még meg 
sem kezdte, az ólom szállítmá

munkás példamutatása magával munkás fizetését. A 17 caipkekő- 
ragadja az üzem összes munka- tőgépen dolgozó Veszprémi Olga 
sait és példáján felbuzdulva min- például havonta átlag alapflzcté- 
de.n erejüket lntlmvetik. hogy ők sének 40 százalékát keresi meg 
is több gépen dolgozzanak. így többtermclés elmén. Ugyancsak a 
történt ez a közelmúltban az ara- szatmári „SolidaritaW-üzemben 
nyosgyéresi „Sodronyípatti.mii dolgozó Papp Anna munkásnő. 
veknél is, ahol Tusa Mihály In- aki egyszerre kilenc gépen dolgo- 
nitis l.I-ika óta három gépen dől- zik, havi keresete átlag 700—1000 
gozik. Mnnkástársal örömmel vet. lejjel haladja túl alapfizetését, 
tek körül Tusa Mihály él ni unkást Az üzemek és gyárak dolgozói 
és figyelemmel hallgatták végig megértették azt. hogy ncmzetgnz 
tapasztalatait, amelyeket nrrn dóságunk hátramarndottnágának 
használnak fel, hogy rövidesen ők felszámolásáért vívott harcban * 
is több gépen dolgozhassanak. termelés mennyiségi és minőségi

A több gépen való munka tér. emelése, valamint a munka ter
mészetesen lényegesen növeli • Bmláltnnyaágénak növelése egyik

legfontosabb követelmény. Ezért, gépen való munkával.
a munkások cs technikusok a A több gépen való munka ma 
munka helyes és észszerű meg. már minden munkás legfőbb vá- 
szervezésével, a hulladék és aelejt gya és ezért fáradságot nem is- 
csökkentésével, valamint a szí- merve, a szocialista mnnkaverse- 
gom takarékossággal igyekeznek nyék keretében nemes versengés 
növelni a termelést és csökken- indult meg azért, hogy ki tud 
teni nz önköltségi árat. Első Al. több gépen dolgozni. Ebből n ne. 
Inmi tervünk teljesítéséért és tnl- mos versengésből újabb crcdmé- 
azárnyalásáért vívott küzdelem- nyék és győzelmek születnek meg, 
ben érvényesülnek ezek a szem*  amelyek közelebb visznek clső.Al. 
pontok, n (crmcle.s és a munka Inmi Tervünk teljesítéséhez és 
termelékenysége növelését pedig túlszárnyalásához, amely orszá- 
a Szovjetunió mnnká»alnnk pél- gnnk dolgozó tömegeinek legfőbb 
dóját követve, uj mozgalommal cclkitüzéac,
bővítették az üzemek és a g.vá- gy. d.
rak dolgozót, mégpedig a több

A bolgár dolgozók részvét®
radurik a proletár nemzetköziséghez, 
amint azt Dimitrov tanította ne
künk.

Pavlikéniben egy Sába nevű mun
kás asszony, akinek négy partizán 
fia halt hősi halált, a hitlerista le-

HegéHcezBk a gyászvonat Szófiába
Szerda délután 5 órakor a gyász

vonat Szófiába érkezett. A főváros 
összes szirénái hosszasan búgtak. A 
zenekar az „Elesettek himnuszát' 
játszotta.

A pályaudvaron a BNK Nagy 
Nemzetgyűlésének Elnöksége, a kor
mány tagjai, a Bolgár Kommunista 
Párt Központi Bizottságának és a 
Hazafias Front Országos Tanácsá

nyok 65 százalékát még nem 
teljesítette. A cink és más, a 
lengyel nemzetgazdaság számára 
elsőrendű fontosságú nyersanya
gok szállítását is szabotálta, il
letve nagymértékben csökken
tette. A lengyel—jugoszláv ke
reskedelmi egyezmények szabo- 
•tálásának politikáját folytatva, 
Jugoszlávia beszüntette a deszka 
szállítást annak ellenére, hogy 
jelentős tétel faáru már vasúti 
kocsikba be volt rakva.

— A jugoszláv kormány sza

igázók elleni harcokban, sírva ölelte 
át Dimitrov özvegyét és igy szólt 
hozzá: „Georgi Dimitrov nem halt 
meg, él Ö és élni fog nemcsak a bol
gár nép, hanem a világ minden dol
gozója lelkében."

nak tagjai, a diplomáciai kar, más 
hivatalos személyiségek és munkás
kiküldöttek . várakoztak. Georgi 
Damjánov tábornok, bolgár hadügy
miniszter a kormány nevében üd
vözli K. E. Vorosilov marsallt, a 
Szovjetunió Kommunista (b) Párt
jának Központi Bizottsága Politikai 
Irodájának tagját,' a-szovjet, küldött
ség vezetőjét és Ana Parikért, a Ro

botázsát mutatja az is, hogy 
inkább olyan cikkeket szállít, 
amik nem elsősorban szüksége
sek a Lengyel Köztársaság szá
mára, mint "például szöllő, füge, 
vagy dohány.

A fentiekre való tekintettel és 
arra, hogy a jugoszláv kormány 
a Lengyel Köztársaság ismételt 
tiltakozására nem változtatott 
magatartásán, a lengyel kor
mány úgy határozott, hogy be
szüntet minden további árúszál- 
litmányt Jugoszlávia címére. 

mán Munkást Központi Vezetősége 
titkárát, a román küldöttség veze
tőjét

Georgi Dimitrov koporsóját a 
szovjet küldöttség tagjai, élükön 
Vorosilov marsallal, a román kül
döttség tagjai, élükön Ana Paüker- 
rel és a BKP Politikai Irodájának 
tagjai, élükön V. Cservenkov párt
titkárral, vállukon szállítják le a 
halottaskocsiból. Azután a koporsót 
a pályaudvar előtti téren ágyutalpra 
helyezik, amelyet egy gárdaegység 
vesz körül.

A gyászmenet megindul a Mali- 
novszki-uton s a Nagy Nemzetgyű
lés épülete elé tart Az élen bolgár 
tiszti osztag halad és Dimitrov „Le- 
nin“-rendjét viszi. Utánuk zászló
vivő csoport halad, valamint száz és 
száz koszorú, közöttük a szovjet né
pek vezetőjének, J. V. Sztálin gene- 
rálisszimusznak, a Szovjetunió Kom
munista (b) Pártja Központi Bizott
ságának, a Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetőségének, a Bolgár 
Kommunista Párt Központi Bizott
ságának s a minisztertanácsnak ko
szorúi.

Közvetlenül az ágyutalp tóé*-  
megy Dimitrov özvegye, a szovjet 
és a román küldöttség tagjai, a Bol
gár Kommunista Párt Központi Bi
zottságának tagjai, a Bolgár Nép
köztársaság miniszterei, a diplomá
ciai kar tagjai és sokezernyi mun
karuhás dolgozó.

.1 Malinovszki-ut járdáján kétol
dalt többtizezer munkás áll, köny 
nyes szemmel.

Este hét óra előtt húsz perccel, a 
menet a Nagy Nemzetgyűlés épüle
téhez ér. Itt a koporsót újra váltók
ra emelik a szovjet s a román de
legáció és a Bolgár Kommunista 
Párt Központi Bizottságának tagjai.

A koporsót a Nagy Nemzetgyűlés 
épületének nagytermében helyezik 
el. Mellette, az első diszőrségben a 
szovjet delegáció tagjai állanak, 
élükön K. Vorosilov marsallal és a 
román delegáció tagjai, élükön Ana 
Paukerrel. A második diszőrség 
résztvevői a Bolgár Kommunista 
Párt Központi Bizottságának tag
jai. Georgi Dimitrov koporsója előtt 
megkezdődött a kommunizmus ügyé
nek nagy harcosától búcsút vevő 
szófiai dolgozók felvonulása,

Georgi Dimitrov koporsója julius 
tizedikéig marad a Nagy Nemzet
gyűlés épületében. Július tizedikén 
az addigra elkészülő mauzóleumban 
helyezik el.
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Jorge Amado brazil Író és felesége 
a Bolyai Tudományegyetemet láto
gatta meg, ahol az egyetem profesz- 
szoraival tartottak megbeszélést A 
beszélgetés folyamán Jorge Amado 
érdeklődött a RNK-ban élő nemze
tiségek közoktatási viszonyairól és 
vázolta Brazilia művelődési hely
zetét

Ezután a vendégek meglátogatták 
az alsózsuki állami mintagazdaságot 
és a bonchidai traktorállomást.

MUNKÁSGYÜLÉS A HER- 
BÁK JÁNOS ÜZEMBEN

Szerdán dálután Jorge Amado a 
Herbák János üzemek munkássága 
előtt beszélt. A világhírű brazil írót 
Kiss Dénes az üzem pártszervezeti 
titkára magyar- és Chiorean Gheor
ghe munkás románnyelvü beszéd
ben üdvözölték. Ezután Jorge Ama
do a mikrofon elé lépett és beszé
dét a brazil nép, a Brazíliai Kom
munista Párt és annak főtitkára 
üdvözletének tolmácsolásával kezd
te. A brazil iró beszédét 
Gyula egyetemi tanár 
magyarrá.

— Örömmel látom — 
Jorge Amado — hogy itt 
magyar munkások együtt 
és összetartanak.

Csehi
fordította

mondotta 
román és 
dolgoznak 

Ez az összetartás 
nem puszta szó. hanem tettekben is
megnyilvánul. Ebben a pillanatban 
a dolgozókat — férfiakat és nőket 

a világ minden táján egy szó kö
ti össze, ez a jelszó pedig: a béke 
és a közös harc a béke megvédésé
ért. Közösek ellenségeink is. Min
den szabadságszerető nép ellensége 
az imperiálizmus, Az imperialisták 
meg akarták támadni a Szovjet
uniót és a népi demokráciákat. Jól 
tudjuk, hogy a népi demokráciák 
nem ellenségeink, de barátaink, a 
Szovjetunió tanítónk, mely megmu
tatja annak az útját, hogy lehet egy 
jobb, egy szabadabb életet felépí
teni.

hangsúlyozta Jorge Amado világhírű brazíliai iró zil Kommunista Pártnak az irók-
O v o kai szemben támasztott igényeit.

Rávilágított arra a támogatásra, 
melyet a Párt az Íróknak nyújt.

a ra, hogy a legkiválóbb brazil beszélgetés folyamán Jorge 
irók mindig a nép ügyéért har- a Román Népköztársaság
coliak, az irók és költők munkás- ... - ----- -
sága egybeforrott az ország poli
tikai és gazdasági függetlenségé- 
ér vívott küzdeleméi. Az Észak
amerikai Egyesült Államok a 
brazil irodalom és műveltség leg
féltettebb hagyományai ellen tör
nek, amikor a kozmopolitizmus es 
a dekadencia művészeti megnyil
vánulásait igyekeznek terjeszteni 
Brazíliában. i.

a kolozsvári dolgozók előtt tartott beszédében
gáton a béke zászlaját emelik ma. 
gasra a népek. A harc testvérisé
get hoz, a Szovjetunió, a népi de. 
mokráciák és a világ valamennyi 
dolgozója között.'

Beszédét a munkásosztály, 
Román Népköztársaság és a 
Szovjetunió éltetésével fejezte be.

A népgyülés az Tnternacionálé 
eléneklésével ért véget

Megbetsélés a kolostvári Írókkal
Este 7 órakor Jorge Amado a ta által rendezett megbeszélésen 

Román-Szovjet Barátság Házá_ Jorge Amado egész sor kérdésre 
bán találkozott a kolozsvári ro- felelt. Nagy vonalakban megraj- 
mán és magyar írókkal. A RNK zolta a fiatal, brazil .rodalom fej- 
Irószövetsége Kolozsvári Tagoza- lődésének útját. Rámutatott ar-

A tudomány az egész dolgozó népé

beli magyar irodalom fejlődésé
ről és a magyar irók helyzetéről 
érdeklődött. Kifejezte nagy örö
mét a látottak felett és azt a' re. 
menyét, hogy a Szovjetunióban és 
a népi demokráciák országaiban 
Szerzett tapasztalatokkal jelenté
kenyen járul majd hozzá q brazil 
nép függetlenséfjéért vívott küzde
lemhez. (—)■'

Megalakult a Román Népköztársaság Történet-, Nyelv-,

AZ „AMERIKAI CIVILIZÁCIÓ"
Ezután Jorge Amodo elmondot

ta, hogy milyen szörnyű nyomor
ban szenved a brazil nép, majd 
áttért a „nyugati civilizáció" 
kérdéseire.

— Az amerikaiak azt akarják, 
hogy védjük meg a civilizációju
kat. Mi azonban jól tudjuk, mi ez 
a „civilizáció". Brazília a tüdő
betegek rossz aránya szempontjá
ból, második helyen áll az egész 
világon. A gyermekhalandóság 
nálunk 87 szálazék, Beszélnek ne
künk a „nyugati civilizációról" és 
gyermekeinknek nem tudunk te
jet, élelmiszert venni, népünket 
elsatnyulás fenyegeti. Ezt a civi
lizációt védjük meg fegyverrel a 
kezünkben?

— A nyugati „civilizáció" ná
lunk azt jelenti, hogy népünk leg
jobb fiait letartóztatják, nyomo
rúságot és kint jelent és biztosak 
lehetnek benne, hogy ha fegyvert 
adnak kezünkbe, nem arra fogjuk 
használni, hogy megvédjük, hanem 
hogy megszabaduljunk ettől a „eb 
vilázációtól".

A brazil iró ezután a népáruló

KOLOZSVÁR — Szerdán dél
után zsúfolásig megtelt a Diákház 
földszinti terme a tanárokkal, 
egyetemi tanárokkal, szakemberek
kel és érdeklődőkkel, akik a RNK 
Történet-, Nyelv- és Néprajztudo
mányi Társaság kolozsvári alosz
tálya megalakítására gyűltek ösz- 
sze. A Bukarestben megalakult 
társaság minden megyében alosz
tályokat alapit, s célja a néprajzi-, 
történeti- és nyelvtudományok szé
les körökben való, a leghaladot- 
tabb szellemben történő terjeszté
se.

• A megnyitó beszédek világos ké
pet adtak az alosztály tudományos 
céljairól. Román nyelven Hie Con- 
stantinescu egyetemi tanár, ma
gyarul Szabédi László egyetemi ta
nár ismertették a tudományos tár
saság munkájának és célkitűzései
nek lényegét

A Román Munkáspárt irányftá-

nyok és művészetek művelése. A 
népi demokrácia a legmesszebbme- 
nően támogatja a haladó tudóst, 
kutatót, írót és művészt. 200 ezter 
lejes nagydijat létesítettek a tudo
mányos, kulturális, valamint mű
vészi téren kimagasló alkotások 
szerzőinek jutalmazására. Mint 
Constantinescu professzor mondot
ta: az egész tudományos, művé
szeti, irodalmi élet lényegében vál
tozott meg nálunk. A mostani mi
nőségi változás alapja a munkás'

osztály győzelme, s a dialektikus- ük kell a hamis tudományok, az 
materialista filozófia, melyet a tu-' áltudományosság ellen, s a min- 
domány minden területére álkai- dennapi aktuláis problémákkal

- —........... --—í- kapcsolatos kérdésekbe mélyedve a
néptömegek szolgálatába kell ál
lamuk.

Az alapszabályokat Zoe Búgna- 
riu egyetemi tanár románul, Kele
men Béla egyetemi tanár pedig 
magyarul ismertette. Érdekes 
pontja az alapszabálynak, hogy a 
Társaság tagjai nemcsak szaktu
dósok, tanárok és egyetemi hall
gatók lehetnek, hanem bárki, aki 
e szaktudományokkal foglalkozik, 
s aki útmutatást, irányítást, segít
séget akar a Táraságtól, melynek 
célja a szakismeretek fokozása, az 
áltudományosság elleni küzdelem, 
a népi demokrácia évitő munkájúi 
ba, o maga szakterületein való be
kapcsolódás, s e tudományok kér
déseinek a Népköztársaság terüle
tén való feldolgozása, a marxizi 
mus—leninizmus szellemében.

mazni kell. E filozófia, e világné
zet alkalmazása a magyarázata 
annak, hogy a Szovjetunió a,Nagy 
Októberi! Forradalom győzelme 
óta, oly bámulatos, világraszóló 
eredményeket ért el biológiában, 
agrótechnikában és más tudomány
ágakban. Ezt az irányt kell ne
künk is követnünk minden terüle
ten.

A haladó tudásnak harcolnia kell 
a hamis tudományok ellen 

Szabédi László előadásában 
hangsúlyozta, hogy a valóságnak 
megfelelő, gyakorlati tudomány 
művelői ma már nem, magába zár
kózó szaktudósok, hanem az élet
tel, a valósággal, a tömegekkel 

, „ , . „ szoros kapcsolatban álló harcos
savai történik nálunk a tudomá- egyéniségek, a kiír pártosak, éle-

terüle- 
ellen, 

_  gazda
sági téren vereséget szenvedett, 
most a kultúra, művészet és tudor 
mány áleszméibe burkolózva je
lentkezik bomlasztó hatásával. A 
haladó tudósoknak tehát küzdeni-

sen küzdenek a tudomány 
téré visszahúzódó reakció 
mely miután politikai és

I nagyítóról magyar taanyelvO elemi Iskola énígl mérlege

MEGVÁLASZTJÁK A VE
ZETŐSÉGET

Eredmények s
A tanulók 92 százaléka 
jó eredménnyel végzett 

Gyakorlati munkára 
nevelték a növendékeket

Hiányosságok:
Kapcsolat a u&SIt 
és <10 iskola koxolt 
Kosöscégi esetiem 

a tantestületi karban
NAGYKÁROLY. — (Tudósítónk

tól.) A volt római katolikus elemi 
iskola épületében járunk. Ez az 
épület és a párháznyi távolságra 
levő volt zai'da épülete képezi 
együtt a 2-es számú magyar tan
nyelvű elemi iskolát, ahol ebben az 

_ ____ iskolai évben 564 tanuló közül 92
Dutra_kormány bűnös politikáját százalék jó eredménnyel végzett A 
ismertette és rámutatott arra a tanügyi reform hatása ebben az is- 

___ i évben már konkrét eredmé
nyekben mutatkozott. A tudomá-

szörnyű terorra, amellyel a kor- kólái 
mány a brazil nép béke és szabad, 
ságvágyát el akarja nyomni. 
Hangsúlyozta, hogy nincs az az 
erő, amely megakadályozza a bra
zil népet abban, hogy a békéért, a 
háború ellen harcoljon.

nyos alapismereteken kívül megis
merték a tanulók a népi demokrá
ciánk megvalósításait, az IMSz fel
adatait és azokat az eszméket, ame
lyek szerint társadalmunk fejlődik, 
hogy igy aztán önállóan gondolkozó 
egyénekké fejlődjenek.

Minden osztályban hetekint mun. 
kaértekezletet tartottak, ahol az ok
tatónak csak irányitó szerepe volt, 
a tanulók pedig önállóan és közösen 
határoztak.

szerzett alapismereteik hiányossága, 
valamint a felsőosztályokban mu
tatkozó könyvhiány, ahol a szüksé
ges könyveiknek még a fele sincs 
meg — mondja Várday Albert

Gyakorlati munka az Iskolában:

A KOMMUNISTÁK A HARC 
ÉLÉN.

Ezután a brazíliai Kommunista 
Pártról beszélt cs elmondotta, 
hogy az illegalitásba kényszeritot1 
párt nehéz körülmények között 
folytatja harcát, do nincs az a 
város és falu, üzeni vagy gazda, 
ság, ahol ott no lenne a Brazillal 
Kommnnista Párt és no vezetné a 
harcot

Rámutatott arra, hogy a brazí
liai Kommunista Párt kijelentet
te, hogy a brazil nép nem luíjlan- 
dó fegyvert fogni a Szovjetunió 
é*  a népi demokráciák ellen, do 
hajlandó fegyvert fogni országa 
függrtlenaégéórt és békéjéért 
Északon és délen, keleten és nyu-

Az iskola egy holdnyi kertjét a 
tizenöt osztály egymás között fel
osztotta és mindegyik saját munka
terve szerint művelte meg. A mun
kaórák, valamint a tanulók által 
közösen szerzett vetőmagvak értéke 
16 ezer leire tehető.

TI

ÉP TESTBEN ÉP LÉLEK:

2324 önkéntes munkaórával az is
kola tanulói sportpályát építettek. 
Az Ifjúsági Kupa megyei versenyei
ben résztvettek és labdarugó csa
patuk a bajnokságot meg is nyerte.

Két szavalóversenyt rendeztek, 
amelyen 72 tauló vett részt. A há
rom iskolai ünnepély, valamint a 
Népi Athcnacum keretében megre- 
dezett kót előadás a kulturmunka 
kimagasló eredményeinek számítha
tók.

Gondot fordított a 21 tantestületi 
tag saját ideológiai nevelésére. Ezt 
a célt szolgálta a reggeli újságolva
sás, valamint a 32 szeminárium és

nem kevésbbé az a fáradság, amit 
hetekint a délutáni órákban a Bárt 
történetének tanulmányozására for
dítottak. Beszédes a 8000 órának a 
száma, amely a tantestület önkéntes 
munkáját jelenti. Ebben oroszlán
része volt Várday Albert tanárnak, 
aki egymaga több mint 40 előadást 
tartott. Sinkay Gyula igazgató fá
radságos munkája nélkül pedig nem 
érhette volna el az iskola azt a 6zép 
eredményt, 
könyvelhet

tanár.
A -tantestület tagjaiban nincs elég

gé kifejlődve még a közösségi szel
lem. Szorosabb kell legyen a kap
csolat az igazgató és az egyes ne
velők között. Baráti megértésen 
kell alapuljon a közös munka.

A környező falvakban az elemi is
kolák utolsó osztályai ebben az is. 
kólái évben még nem működtek, 
úgy, hogy a tanulok a legnagyobb 
hidegben is nagy távolságokról kel
lett Nagykárolyba bejámiok, ami a 
tanulás terhére történt

A régi iskola falai közé, 
nehézség ellenére, olyan uj 
hatolt be, amely ebben az
évben, a vizsgák megtartása után, a 
tanügyi reform eredményeit 
tilt.

minden 
szellem 
iskolai

jelen
je.

amit ma büszkeséggel 
eL

HIÁNYOSSÁGOK:
értekezleteken a szülőkA szülői

csak kis számmal jelentek meg. Ez 
azt bizonyítja, hogy egyes szülőle 
még mindig közönnyel viseltetnek 
az iskolával szemben. Ennek azon
ban meg kell szűnni. Fokozni kell 
a szülői látogatást. A szülőnek ma 
már eegi tő társat és barátot kell lát
nia gyermeke nevelőiben.

— Nehézséget okozott a múltba»

Felszólalások után egyhangú lel
kesedéssel megválasztották a Tár
saság vezetőségét, melynek tagjai 
a következők:

Ehiök Gaál Gábor, a Tudomá
nyos Akadémia tagja, egyetemi ta
nár, alelnök Constantin Daicovici 
egyetemi tanár, titkár Zoe Bugna^ 
riu egyetemi tanár. A különböző 
alosztályok vezetőségi tagjai. Tör
ténelem: Ștefan Pascu és Bodor 
András. Nyelvészet: Regmen Cor
nel és dr. Jancsó Elemér, néprajz 
Gheorghe Pavelescu és Nagy Je
nő. Cenzorok lettek; Roșeau Du
mitru, Nagv Margit es Gheorghe 
Munteanu. Á két utóbbi egyetemi 
hallgató.

A megválasztott vezetőség ez
után elfoglalta helyét az elnöki 
asztalnál, majd Gaál Gábor egye
temi tanár, az újonnan megválaszt, 
tott elnök tartott rövid, rendkívül 
nagy tetszéssel fogadott előadást.

Gaál Gábor egv felszólaló sza
vaihoz kapcsolódva, aki rosszain- 
sát fejezte ki. hogy a Társaság el
nevezésében nem szerepel a saját 
tudományága, hangsúlyozta, hogy 
e Társaság elsősorban teljesen uj- 
tipusu tudományos társaság, mely 
marxista—leninista alapon áH.

— Ne ragaszkodjunk a tudomá
nyokat fetisizáló eszmékhez — 
mondta. — Nincsenek külön tudo
mányok; egyiket nem lehet művel
ni a másik segítsége nélkül.

Kiemelte még Gaál Gábor, hogy 
nem véletlen az, hogy a társaság 
célkitűzései közül eltűnt a ..tudo
mányok népszerűsítésére" vonat
kozó szakasz. Nincs kétféle tudo
mány — mondta — nincs külön 
tudomány, mely öreg tudósoknak 
s eay olyan tudomány, mfíly a 
néphez szól. A tudomány az egész 
népé...

Az ülésen ismertették még a Tu
dományos Akadémia leiratát is 
magyar nyelven.
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Az uj földadótörvény megkönnyíti 
a szegény- és középparasztok 

anyagi helyzetét
mondotta Luca László misiissterelnökhelyettes, p'n&ugyminisxter 

a Nagy Nemzetgyűlés előtt a főldadótőrvény általános vitája során 
Adómentességet élveznek a szegénylöldmiivesek

BUKAREST. — (Agerpress.) A Nagy Nemzetgyűlés julius 7-én, 
csütörtökön reggel 9 óra 15 perckor ülésre ült össze Dumitru Pe- 
trescu házelnök elnökletével.

Az előző ülés jegyzőkönyvének felolvasása és jóváhagyása utál» 
rátértek a napirendre. <

Bunaciu Avram igazságügyminiszter sürgősséget kérve, beter
jesztette a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa által kiadott egyes 
törvények ratifikálásáról szóló törvényjavaslatot.

A Nagy Nemzetgyűlés megszavazta a sürgősséget és a törvény

javaslatot megküldötték, tárgyalás végett, a jogügyi bizottságnak.
A jogyügyi bizottság a Nagy Nemzetgyűlés könyvtárában ülést 

tartott, amelyen megtárgyalta és elfogadta a törvényjavaslatot és 
előterjesztette azt a Nagy Nemzetgyűlésnek, hogy a következő ülé
sen letárgyalja.

A csütörtök délelőtti ülésen a földadóról szóló törvényjavaslat 
általánosságban való tárgyalása során Luca László, a RMP Köz
ponti Vezetőségének titkára, miniszterelnökhelyettes és pénzügymi
niszter beszédet mondott. ó

Hí a célja as aj földadóról szóló törvényjavaslatnak?
— Á Nagy Nemzetgyűlés elé 

terjesztett földadóról szóló tör
vényjavaslat — mondotta Luca 
László —, kiegészíti az 1949 ja
nuár 1-én életbelépett adóügyi re
formot. Nem véletlen az és nem 

• származik semmiféle nem kivántos 
késedelemből, hogy ezt a törvény
javaslatot a pénzügyi év hatodik 
hónapjában terjesztjük be.

77 A földadóból szóló törvény
nek az a célja, líogy a parasztgaz
daságok reális lehetőségei szerint 
sorolják be a földmüvességet, hogy 
az adófizetéssel hozzájáruljanak 
népi demokratikus államunk fenn
tartásához, valamint a Román 
Népköztársaságban a szocializmus 
építéséhez szükséges pénzalapok 
megteremtéséhez..

— A földadóról szóló törvény
nek végleg fel kell számolnia adó
ügyi téren a mult nyomasztó ma
radványait és igazságot kell tennie 
a dolgozó földmüvességnek, ame
lyet a múltban a földesuralc. a kw 
Iákok és elnyomók állama kizsák
mányolt és kifosztott.
. — A földadóról szóíq törvény
nek hozzá kell járulnia a munkás
osztály és a dolgozó földmüvesség 
közötti szövetség megerősítéséhez, 
a mezőgazdaság szocialista átalakí
tásához, "a Román Munkáspárt 
Központi Vezetősége 19 fi március 
3—5-i plenáris ülésén hozott hatá
rozat szellemében.

— Mindezek, a parasztgazdasá
gok megadóztatása kérdésének ko
moly tanulmányozását követelték 
meg, amelyet a földművelésügyi 
minisztériummal együttműködve,

gazdasági természetű jövedelmei 
után vetik ki, a progresszivitás pe
dig a gazdaság összjövedelmének, 
nagysága szerint emelkedik.

MENNYI A FÖLDADÓ?
— A százalékszerinti progresszi-

vitás a következő:
Adóköteles ■ Kivetett Száza
jövedelem adó lékban

32.000 lej — —
15.000 lej 1.020 tej 6.8
20.000 lej 1.670 lej 10.3
30.000 lej 3.370 lej 11.2
50.000 lej 7.770 lej 15.5

100.000 tej 21.770 lej 21.8
200.000 lej 56.770 lej 28.4
300.000 lej 99.770 lej 33.3
400.000 lej 149.770 tej 37.4

földmüvességgel megingathatatlan 
szövetségben van, a szocializmus ut
ján haladva, egy uj élet, jólét és 
boldogság felé közeledik.

— A dolgozó földmüvesség éppen 
úgy, mint az egész dolgozó nép, erő
teljesen érzi a mult adópolitikája és 
népi demokratikus rendszerünk mai 
adópolitikája közötti különbséget.

— A múltban a városok és falvak 
dolgozói súlyos adóterheket viseltek 
és akkor, ha nem voltak olyan hely
zetben, hogy azt megfizessék — a 
szállóige szerint :— kihúzták fejük 
alól a párnát és az árverésen elad
ták a tűzhely hamuját is.

— A múltban az adót a csendőr- 
eégre, a rendőrségre, a szigurancára 
és a nép elnyomására létesített 
egyéb eszközökre, hábotrus célokra 
fordították, annak az államnak a 
fenntartására, amellyel biztosították 
a gyárosok, a bankárok, a földes
urak és az összes városi és falusi 
piócák meggazdagodását a dolgozók 
könyörtelen, és véres kizsákmányolá
sával. í i; .

•— A kulák gazdaságok az illaté- tálynak — felszámolását, de meg. 
kés ideiglenes bizottság javaslatára gátolja gazdasági megerősödését 

.Mfe mm g

hetővé teszi, hogy áttérjünk — 
— Ennek a törvénynek alapja amikor az előfeltételek előkészi- 

a Párt irányvonala, amelyet tése megtörtént — a zsirosparasz- 
Gheorghe Gheorghiu.Dej, a Ro
mán Munkáspárt Központi Veze
tősége március 3—5-iki plenáris 
ülésén a „Román Munkáspárt fel
adatai a munkásosztály és a dol
gozó földmüvesség szövetségének 
megerősítéséért és a mezőgazda- 
ság szocialista átalakulásáért 
folytatott harcban” szóló jelenté
sében megszabott: „osztályjellegü 
adópolitika , által, amelynek egy
részt meg kell könnyitenie a sze
gény. § középföldmüves helyzetét, 
másrészt pedig a zsirosparasztra 
kell nehezednie”,

„A zsirosparasztság korlátozá
sának politikája nem jelenti még 
a zsirosparasztságnak — mint osz_ rés feltételeit.”

ti kizsákmányolás teljes felszá
molásának politikájához a falva, 
kon, mozgósítván ebben a harcban 
az egész dolgozó parasztságot.”

„A Román Munkáspárt feladat
ként tűzi magă elé, hogy a falva
kon olyan politikát folytasson és 
olyan gyakorlati rendszabályokat 
foganatosítson, amelyek megvé
dik a dolgozó földmüvességet at
tól, hogy a nagygazdák és bármi
féle uzsorások kegyetlenül tönkre
tegyék és embertelenül ki zsákmá
nyolják őket és amelyek fokoza
tosan előkészítik á parasztság szá
mára a szocializmusra való átté-

FSIdadömentessés a dolgozó földműveseknek
— így tehát, a földadóról szóló gény- és középföldmüves családok hát — amely mentesül attól az adó

törvény adóelengedéssel és adó- helyzetét azzal, hogy adóelenge. tehertől, amelyet az elmúlt rendsze- 
ysijkkéntéssel könnyűi meg a sze- désben és csökkentésben-részesiti 
gény- és középföldmüvesek anya
gi helyzetét. Hazánk történetében 
először, adómentes annak a sze- 
gényföidmüvesnek Ș gazdasága, 
amely 12.01)0 lejnél nem hoz na
gyobb jövedelmet. A földadóról 
szóló törvény támogatja a kollek
tív gazdaságok létesítését és fej
lődését, a föld termelékenységé
ért és a dolgozó földmüvesség 

________ életszínvonala emeléséért létesi- 
meg is tettek azzal,^hogy ezéknek tett különböző formájú társasa. 
a gazdaságoknak helyzetét és jőve- sokat és a dolgozó földművesek, 
delmét elemezték különböző vidé- a mezőgazdasági gépek ' és 
kékén és a helyszínen kivetési kí
sérleteket végeztek. A földadót 
ezenkívül nem lehet megállapítani 
az illető év mezőgazdasági termés- 
helyzetiének ismerete hiányában és

■ ezt a helyzeteit nem lehet igazsá
gosan elbírálni előbb, mint a jelen
legi időszakban.

. — íme, ezért szenvedett halasz
tást mind a mai napig a földadóról 
szóló törvény és ezért állapítottuk 
meg julius 1. napjában a varaszt- 
gazdaságok adókivetésének idő
pontját.

— A földadóról szóló törvény
javaslat a Román Munkáspárt és 
népi demokratikus rendszerünk 
osztálypolitikájának szellemében 
készült el.

— Ennek a törvénynek az a cél
ja, hogy eltüntesse a mult pénz
ügyi politikájának igazságtalansá
gait, amely nyomasztólag hatott a 
falvakon a szegény- és közcpföld- 
miivesekre cs előnyben részesítette 
a dolgozó földművesek kizsákmá- 
nyolóit, a falvak piócáit, a kulá- 
kokat. és földesurakat. A múltban 
az adókivetések progresszivitását 
felülről lefelé alkalmazták, vagyis 
ügy, hogy akinek több földje és jól 
jövedelmező gazdasága volt, hek
táronként kétszer. háromszor ke
ver ebb adót, fizetett, mint az a 
földműves, aki egy hektói- földdel 
rendelkezett.

— Ez az uj törvény fejjel lefelé 
állitja az adókivetések progreaz- 
szivitását. Ennek a törvénynek 
alapién a progresszív adót, a mező- 
gazdasági összjövedelem középará
nyosa, és a parasztgazdaság nem

rek alaitt hordozott —, előnyös fel
földadóról tételeket teremtettek az államnak 

szóló törvény hozzájárul a kulá- fizetendő 
kok gazdasági erejének megszorí
tásához és á dolgozó földműves 
tömegek kizsákmányolásának 
korlátozásához.

— Ehhez hasonló igazságos

óket.
— Végül pedig, a

traktorok közös használata esetén 
adócsökkentést nyújt.

— A törvény megkönnyíti a 
háború alatt és a munka mezején 
rokkanttá váltak, a munkaképte- .
len öregek, a sokgyerniekes sze- ciálizmus építéséhez.

tartozások teljesítésére. 
Erősen érzi a dolgozó földmüvesség 
azt, hogy az állam a dolgozó föld- 
müvességnek nem kifosztását és el
nyomását jelenti, hanem azt, hogy 

pénzügyi politikát csak a szoeiá- mai államunk a városi és falusi dol- 
lizmus hazájában, a Szovjetunió
ban folytatnak és azokban az or- 
s'zágokbári vezetnek be, amelyek
ben a munkásosztály és a dolgo
zó néptömegek, a marxista-le
ninista pártok vezetésével, meg
döntötték a kizsákmányoló osz
tályok hatalmát, megvalósították 
a népi demokratikus rendszert és 
eredményesen hozzáláttak a szo-

Növekedjek az állam bevételei

— Népi demokratikus rondsze*  Ságunkban a szoeiálista szektor 
rünk még ennek az évnek az ele- megteremtésével, az Állami Terv 
jén uj pénzügyi politikát vezetett alapján bevezetett tcrvszerüsifős
be és ezt ma kiegészíti a föld
adóról szóló uj törvénnyel, amely 
megjavítja a városi és falusi dol
gozók gazdasági helyzetét és meg
könnyíti adótorheikot, 
hogy ezzel a politikával az állam 
szükségletei hiányt szenvednének 
vagy a Román Népköztársaság 
növekvő gazdasági és pénzügyi 
ereje veszélyben forogna.

— A főbb termelési eszközök 
államosításával cs nemzetgazda'

scl azok a hatalmas jövedelmek, 
amelyeket a tőkések a dolgozók 
kizsákmányolásával zsebre vág. 
tak. ma már a dolgozók államá- 

anélkiil. nak közös vagyona. Az állami 
vállalatok gazdasági tevékenysé
ge egyre több jövedelmet jelent 
államunknak, amely lehetővé te
szi azt. hogy olyan adópolitikát 
folytassunk, amely egyre jobban 
mentesíti a városi és falusi dol
gozókat.

Kétmilliárd lei adóelengedés
— A Nagy Nemzetgyűlés 

utóbbi ülésszakában megszava
zott, a lakosság jövedelmének 
megadóztatásáról szóló törvény
nyel jelentős mértékben csökken, 
tették nz illetményedét, a sza
bad foglalkozásnak és kisiparosok 
jövedelemadóját. A Nagy Nem
zetgyűlés Elnöki Tanácsának 194!) 
junius 15-én kiadott, rondolettör*

log- vényével pedig jelentősen csiik- 
......  kenteitek n dolgozó földmű vesék 

-L. nek az államai szembeni adótar
tozásait. Ugyancsak töröllek a 
szövetkezetek hátralékos adóit, 
csökkenti'! tek a kisiparosok, a 
szabadfoglalkozásnak és a műn' 
kások adóhátralékait. A dolgozó 
földművesek régi adótartozásai
nak csökkentése és törlése több 
mint hét milliárd lejt jelent.

— A dolgrcó földmüvcsséjtock te-

MIRE FORDÍTJÁK AZ ADÓ
KAT?

— A ma bevételezett adókat, 
valamint a nemzetgazdaságból szár
mazó állami jövedelmeket a nem
zeti függetlenség megvédésére, a ki
zsákmányoló osztály megsemmisíté
sére és a dolgozók támogatására 
használják fel, a béke és a demo
kratikus államrend biztosítására a 
nép ellenségeinek mesterkedései 
ellen. Az adókat uj szocialista ipar- . 
vállalatok építésére, az állami bir
tokok megerősítésére és a mezőgaz
dasági gép- és traktorállomások ki
bővítésére, a dolgozó nép életszín
vonalának emelésére, a mezőgazda
ság gépesítésére és a városokban és 
falvakon uj művelődési és egészség
ügyi intézmények létesítésére hasz
nálják. fel.

TÖBB MILLIÁRD ÚJABB 
BERUHÁZÁSOKRA

— Az első Állami Terv teljesítése 
folyamán uj beruházásokra több 
milliárd lej összeget irányozták elő 
a Terv előirányzatain felül, szocia
lista gazdaságunk, az egészségügyi 
és művelődési intézmények még 
nagyobb kifejlesztésére és minden 
lehetőségünk meg van arra, hogy 
ezt az összeget előteremtsük.

A továbbiakban Luca László 
.pénzügyminiszter rámutatott arra, 
hogy a pénzben fizetendő adók elő
ször a XV. században ismeretesek és 
azóta állandóan találkozunk velük. 
A történelem folyamán hazánk dol
gozó földműveseit a legkönyörtele- 
nebbül kifosztották az uralkodó osz
tályok, mert hatalmas összegű adók- 

. kai sújtották őket.
Luca László pénzügyminiszter be

széde után hozzászólások követkéz-
gozók állama.

— A dolgozó földmüvesség mind 
jobban érzi azt, hogy a munkásosz- tek a földadóról szóló törvényjavas- 
tály vezetésével, amely a dolgozó lat általános vitája során.

HÍREI:
MAROSVÂSÂRHELY •
A marosvásárhelyi RATA műhelyek munkássága folytatva a 

normadöntésért vivott harcot, a szocialista munkaversenyek jó 
megszervezésével junius hónapban 24 százalékkal haladta túl az elő
irányzatot. Az osztályok közül a legjobb eredményt a lakatosmühely 
érte el az előirányzat 50 százalékos tulbaladásával. A festőműhely 40. 
a kovácsmühcly és az esztergamühelyek 36 százalékkal múlták felül 
ebben a hónapban a tervelőirányzatot.

A jó eredmény a helyes munkabeosztásnak és a munkamenet ál
landó észszerüsitésének tulajdonítható. így a lakatosmüholyben a 
munkások rájöttek arra, hogy ha gondosabban szabjak ki ,a vázhoz 
szülrségcs bádogot, akkor annak alakítása is sokkal könnyebb cs igy 
tetemes időt takarítanak meg.

RESICA #
Barit Jenő ötvcnnyolcév-’s esztergályos a res-ic.ii gépgyárban dol

gozik. Amikoi szomszédját. Cntava Vnrilct. más munkára osztották be, 
(•vállalta annak árván maradt eszi ergo padját. Eleinte nehezen ment, 
de két nap sem telt cl és megszokta a két esztergapadon való munkát. 
.Jó munkát, végzett, amit igazol akkord lapja is: junius ?0-ig 112 órát 
dolgozva, akkordban 212 órát tudott felmutatni. Két kis svájci esz
tergapadot kezel, igazolva azt. hogy a munka jé> clökcszitcsm-c! és a 
megmunkálandó alkatrészek ésszerű megi álogatásivai egyidejűleg 
két kisméretű caztcrgnpadot is lehet kezelni.
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Közép-Európába az Északi-ten
ger felöl hűvös levegő áramlik és 
emiatt az időjárás változékony, hű
vös, a hőmérséklet nem haladja 
meg a 18—20 fokot. A szárazföld 
belseje felől azonban hazánkon át 
megerősödött a meleg levegő élő
nyomulása nyugat felé. A kétféle 
levegő találkozási vonalán, az Al
pok, környékén, a Kárpátok és a 
Cseh-medence nyugati részén esik 
az eső, mig a Balkánon tegnap 30 
—82 fokos meleg volt. Erdélyben 
napos, meleg volt az idő. Kolozsvá
ron délben 26 fok, este 9-kor 18 
fok volt a hőmérséklet. A légnyo
más Ití't mm., alig változik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS SZOM
BAT DÉLIG: Mérsékelt szél, nyu
gaton változó felhőzet, egyes he-1 
lyeken záporcső, zivatar. A többi 
vidékeken, főleg keleten, kevés fel
hő, napos idő. A hőmérséklet nem 
változik lényegesen.

ORSZÁGSZERTE FOLYIK AZ 
ARATÁS MAGYARORSZÁGON. 
Az őszi árpa aratását az ország 
legtöbb vidékén megkezdték már 
és készülnek a rozs aratására. A 
déli részeken már vágják is a ro
zsot. A buza aratását a déli me
gyékben a jövő héten kezdik meg.

A FALUSI DOLGOZÓK RU
HÁZATI KÖNYVECSKÉIVEL 
ÜZÉRKEDETT a bikszádi szö
vetkezet volt vezetője, Vad Fe
renc. A volt szövetkezeti vezető 
nagymennyiségű szövetet, zseb
kendőt, harisnyát és más árut 
adott ki ruházati könyvecske nél
kül a községi írnoknak. Ezt az 
árut Marineas községi írnok fel
áron eladta a kulákoknak és a 
hasznon osztozott a szövetkezeti 
vezetővel. A szélhámos községi ír
nok pontkönyvet lopott a község
háza íróasztalából és igy számolt 
el a szövetkezeti vezetővel.

MEGALAKULT A SZABAD 
GÖRÖGORSZÁG BÉKEBIZOTT- 
SÁGA, amely a görög néphez in*  
tézett kiáltványában felhívja a 
népet, hogy harcoljon még elszán- 
tabban Görögország békéjéért.

tapttfalfloMr: 
.Petőfi" Lap- 
és Könyvkiadó 

R. T.
Szerkesztőség: 
Szabadság-tér 

23 
Telefon: 15-35 

Kiadéhivatal: 
Szabadság-tér 

31 
Telefon: 19-11

■János bácsi... El kell menni 
** a vasért...
Kovács János leteszi a malte

rok kanalat s a hang irányába 
indul. Fiatal fiú megy vele 
szembe.

— Azt üzenték János bácsi, 
hogy menjen be a városba és ke
resse fel Andrási Györgyöt, a 
Csel'ikzlovákia-utca 4 szám alatt. 
Tudja... ott az autószerelő mű
helyben... El kell hozni azt a va
sat, amiről sző volt...

János bácsi veszi a kabátját s 
elindul. A szászfenesi laktanyá
ban építenek s a betonhoz szük
séges vasakat Andrási György 
autószerelőtől szerzik be. Májshol 
nincs olyan vas.

Az autószerelőt nem találja a 
műhelyben.

— Majd holnap ismét eljövök, 
— gondolja s azzal elindul haza 
felé.

Beteg felesége és két kis gyer
meke várja otthon. A felesége 
állapota már nem tűrt halasz
tást.

TÍZÉVI FOGHÁZRA ITÉLTÉJC 
Erdélyi Lászlót, a külföldre szö
kött dúsgazdag malmost. A vád 
szerint Paraíanu Vasile vámtiszt
viselő segítette át a határon Er
délyit és feleségét, akik előzőleg 
hamis személyi adatokat vezettek 
be kettős határbirtokossági iga
zolványukba.

MEGKEZDTE az ujtipusu 24 
soros fümagvetőgépek gyártását 
a szibériai mezőgazdasági gép" 
gyár.

HIVATALOS ANGOL STA
TISZTIKAI ADATOK szerint 
1882 és 1936 között összesen 3.425 
négert lincseltek meg az Egye
sült Államokban.

* HÁZASSÁG. Orsola Margit és 
Henz Miklós julius 9-én este 7 óra
kor tartják esküvőjüket a Szabad
ság-téri róm. kát. templomban. 4354

* HÁZASSÁG. Mamitza Bábu és
Csemus Lukács Lajos gyógyszerész 
julius 9-én tartják esküvőjüket Bu
dapesten. Mindén küíöri értesítés 
helyett. 4404

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézmények é» vállalatok 

évi előfizetési dija 5000 lej

EMBER

— Holnap beviszlek a 
házba...

Másnap elrendezi a feleségét. 
Délután öt óra felé ismét elim 
dúl a Csehszlovákia-utcába. Az 
autószerelőt ismét nem találja ott. 
Elindul a város felé. Hátha 
szembe találkozik. Útközben va
lóban meglátja s utána indul. A 
műhelyben érdeklődik: megérke
zett-e Andrási György?

Szól egy munkásnak, hogy em
lítse meg a vasakat. Addig ő az 
ajtóban vár. Szerényen meghú
zódik az ajtóban s látja, hogy a 
munkán odafordul . egy kisebb 
csoporthoz.

— Andrási ur . . . ejlöttek a 
vasért...

Andrási ur dühösen fordul meg. 
Szétnéz s kirobban belőle a szó: 

— Ha vas kell, akkor miért 
küldenek ilyen embert... Ezzel az 
emberrel nem állok szóba... Nem

Bejegyezve • 
kolozsvári 

törvényszéknél 
F,Soc2249sz. 

alatt

Postatakarék
pénztári csekk

számla: 
40.625

tárgyalok ilyen emberrel.. —• țs 
még a kezével is kifejezést ád 
oktalan kifakadáisának és dühé- 
nek.

kór- János bácsi kővémeredve áll az
ajtóban. Miért haragszik rá á 
műhely főnöke? ő nem ártott 
semmit neki. Nem is ismerik 
egymást személyesen. Lassan el
indul. Nagyon megbántották. El
mondja panaszát kinn egy mun. 
kasnak. Az ís meglepődve hall
gatja végig az esetet.

Közben Andrási ur is kilép a 
műhelyből. János bácsi szeré
nyen odamegy s csak ennyit 
mond:

— Másképpen is beszélhetne 
velem... Amiért rossz ruhában 
vagyok, azért én is embernek 
számítok... Én is ember va
gyok... Munkásember!... Dolgo
zó! Ezt vegye tudomásul. Eltel, 
tek azok az idők, amikor igy le
hetett a dolgozókkal beszélni!

S ezt Andrási urnák tudomásul 
kell vennie!

(k - f —

Szolgálqtos
gyógyszerárak
JULIUS 8, PÉNTEK

2. számú állami gyógyszertár 
(volt Apostol) Dózsa György-utca 
37 szám.

5 számú állami gyógyszertár 
'(volt Dr.'Kohn) Szabadság-tér 10.

11. számú állami gyógy szertár 
(volt László) Cipariu-utca 3 szám. 
'(Tanítók háza megett),

13. számú állami gyógyszertár 
(volt Amirás) Dantcm-utca 1 szám. 
(Rákóczi-negyeá).

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Mindazoknak, akik feledhetetlen 
fiam, Kilin Sáridor temetésén meg
jelentek és fájdalmunkat enyhítet
ték, - ezúton mondunk köszönetét. 
Külön köszönetét, kell mondjunk a 
Gutenberg Dalárdának, a Grafikai 
Üzemek igazgatóságának, üzem
bizottságának, tisztviselőkarának és 
dolgozóinak, a Bolyai Tudomány
egyetem igazgatóságának, a jog- és 
közgazdasági kar hallgatóinak és a 
Belga Textila tekecsapatának. A 
gyászoló család.

* ORVOSI HÍR. Dr. Jakobo- 
vics Dezső fogorvos rendelőjét 
újból megnyitotta Horea-ut 35. 
szám alatt.

Magyar Nódí Szövetség 
Kolozsmegyei Szervezetének 

Gyermektánccsop ártja
f. évi július 10-én, vasárnap dél
előtt 11 órakor és délután 6 
órakor az Állami Magyar Szín
házban bemutatja az „ERDŐ
ÉBREDÉSE" és „ÉJFÉL EGY 
JÁTÉKBOLTBAN11 cinül tánc
játékokat, amelyet a MNSz 

gyermekzenekara kisér.
Jegyek elővételben az utcafele
lősöknél. Péntektől a Színház 

pénztáránál.
Szülők és gyermekek tanulságos 

szórakozása!

, TENISZ

KOLOZS VÁR—BÜK AREST 3:1

KOLOZSVÁR. — A Szövetségi 
Kupa“ során Bukarest legjobb te
niszezői mérkőznek meg a kolozs
vári játékosokkal. Az első nap 
után Kolozsvár vezet 3:1 arány
ban. EZ az eredmény igen hízelgő 
a kolozsváriakra nézve, hiszen a 
bukarestiek között több igen jó 
hírnévnek örvendő játékos szere
pel.

Az első nap eredményei a kö
vetkezők:

Pusztay (K)—Grad (B) 6:1
6:3. Benedek Julika (K)—Andrees- 
cu (B) 6:3, 6:4. Pusztay, Tanases- 
cu (K)—Aldea, Anghelescu (B) 
7:5, 6:4. Ifjúsági fiú egyesben a 
bukaresti Lazareanu 6:2, 4:6, 6:4 
arányban győzött a kolozsvári Szé
kely ellen.

A küzdelmeket ma és holnap 
délután, a Népsport Szervezet séta
téri pályáin folytatják.

EDZŐTÁBORBAN KÉSZÜLNEK
ATLÉTÁINK A MAGYAROK

ELLENI MÉRKŐZÉSRE

KOLOZSVÁR. -- A RNK atléta 
válogatottja nagyban készül a ju
lius 16—17-i Magyarország elleni 
versenyre, melyet Diósgyőrben 
rendeznek meg. Az Atlétikai Szö
vetség a következő 33 atlétát je
lölte ki a válogatott keretbe, akik 
kedden már meg is kezdték edzé
seiket a kolozsvári edzőtáborban, 
Farkas Mátyás szövetségi edző ve
zetésével.

Pa.ndrca. Pop Victor, Comnn, 
Radu Tónit:’. Taus, Torna Simion 
Ncgrutiu, Torna Ion. Wicsenmavcr, 
Pocnaru, Puskás, Chiriac^scj. Tnl- 
maciu Truica, Stoinescu, Jecu, 
Firea, Stcfán, Cristea, Nagy Már
ton, Sőtér, Raica. Lupsa. Dumitru, 
Moskovics. Dtimifrescu, Zeno Dra- 
ROTntr, Kiss László, Heinrich, 
Moina. Paraschivcscu, Babon és 
Paruch.

Szombaton délután és vasárnap 
délelőtt edzZívcrscnyt tart a válo
gatott keret.

A RMP Központi Vezetősége Határozata tiszteletére:

Országos csúcsot futott 
a Vasas ifjúsági váltója

KOLOZSVÁR. — Szerdán délután női atlétikai .versenyt rendezett a Vasas, melyen a Balé 
Sebestyén, Gyárfás, Gröszli összeállítású ifjúsági váltója, a Román Munkáspárt Központi Vezető
sége Politikai Bürójának a sport fejlesztésének kérdésében hozott Határozata tiszteletére rekord
kísérletet tett a 4x80 és a 4x100 m-es váltófutás országos csúcseredményének megjavítására. .

A 4x80 méteres váltó cjsucskisérlete pompásan sikerült. A váltó 44.7 mp-es idővel, uj orszá
gos ifjúsági csúcseredményt futott. 4x100 méteren, az előző futástól fáradtan, nem sikerült az uj 
országos csúcs. Eredményük igy is kiváló, mert csak 4 tized másodperecéi maradtak el a csúcstól.

Ugyancsak a fenti verseny keretében Arányi Ilona (Dermata) kisérletet tett a 800 méteres 
síkfutás kerületi csúcsának megjavításra, ami ugyancsak eredménnyel járt. A fenti eredményen 
kiviil kiemelkedik még Schneiderné súly, és diszkoszdobó eredménye, valamint Gröszli 200 m_es 
síkfutása.

Részletes eredmények:
4x80 m-es ifjúsági váltófutás: 1. Vasas (Balc, Sebestyén, Gyárfás. Gröszli) 44.7 mp. Országos

csúcs,
4x100 m.. ifjúsági váltó: 1. Vasas (Balc, Sebestyén, Gyárfás, Gröszli) 56.2 mp. 800 m. ifj. sík

futás: 1. Arányi Ilona (Dermata)2:43.5 p. Kerületi csúcs! Sulydobás-. 1. Schneiderné (Vasas) 9.53 m. 
Ifjusági sulydobás: 1. Gyárfás (Vasas) 8.13 m. 2. Kiss (Vasas) 7.5üm. 3. Major (Vasas) 7.13 m. Disz, 
koszvetes: 1. Schneiderné (Vasas) 32.68 m. Diszkoszvetés ifjúsági: 1. Kiss (Vasas) 22 m. 2. Nagy 
(Vasas) 21. 32 m. 3. Gyárfás (Vasas) 19.85 m. Távolugrás: 1. Domokos Mária (Dermata) 4.30 m. Tá
volugrás ifjúsági: 1. Gyárfás (Vasas) 4,43 m. 3. Károly, (Vasas) 3,86m. 3. Ilalinágyi (Vasas) 3.78 m. 
200 ni. ifjúsági síkfutás: 1, Gröszli (Vasas) 30.4 mp. 100 m. síkfutás: 1. Domokos (Dermata) 14.6 
mp. 100 m. síkfutás ifjúsági: 1. Károlyi (Vasas) 15.2 mp. 2. Halmágyi (Vasas) 15.3 mp. 3. Major 
(Vasas) 15.3 mp. 80 ni. gátfutás ifjúsági; 1. Halmágyi (Vasas) 17.0 mp. 2, Nagy (Vasas) 17.9 mp. 3. 
Major 18.2 mp. Gerclyvetés ifjúsági: 1. Nagy (Vasas) 18.52 m.

500 indulója less us jumunkás Ku^a66 
vasárnapi kerületi dont&küsdelmeinek

KOLOZSVÁR. — Négy vármegye 
500 legjobb ifjúmunkás versenyzője 
gyűl össze Kolozsváron, hogy szom
bat és vasárnap eldöntsék a kerü
leti elsőség kérdését. A négy vár
megyében összesen 40 ezer ifjúmun
kás vett részt a kupaküzdelmckben. 
A legjobbak között egész sor élmun
kás is szerepel. így pádéul o Kls- 

küküllö megyéből résztvevők között 
a következz) élmunkások szerepel
nek: Pacala Traian, Gabalcan Ște
fan, Buzdugan .losif, Koródi Sándor, 
Len Ioan a dicsőszcntmártoni Ve- 
gyiiizemből, Vodn Ioan a bodeal 
üveggyárból, Iiuneade Juliánná a 
dic-sős'zcntmárloni Munkás Szövetke
zetből és Canaat Maria az erzsébet

városi Victoria Szövetkezetből. De 
ott lesznek a kolozsvári Hcrbák 
János-müvck legjobb ifjúmunkásat, 
a tordai Cementgyár, Porcelángyár. 
Üveggyár legjobbjai Is.

Az „Ifjúmunkás Kupa" versenyek 
kerületi döntőit szombaton egész nap 
és vasárnap délelőtt rendezik meg a 
Gh. Gheorghiu-Dej sporttelepen,

AZ ORSZÁG LEGJOBB VÍZI. 
LABDÁZÓI KOLOZSVÁRON

KOLOZSVÁR. — Szombaton és 
vasárnap nagy eseménye lesz Ko-' 
lozsvárnak. A „Négy Város Kupá
jáéért folyó vízilabda küzdelmek 
során az ország négy legjobb vizi- 
labdacsapata mérkőzik meg az érté- *
kés kupáért, melynek első forduló
ját Temesváron bonyolították le és 
melyet a rendező Temesvár csapata 
nyert meg. A kolozsvári viziiabdá- 
sok visszavágásra készülnek. Jor- 
dáky Béla irányítása mellett szor
galmas edzésekkel készültek a visz- 
szavágó jellegű mérkőzésre.

A vízilabda mérkőzések mellett • 
az ország legjobb úszói adnak egy
másnak találkozót. Különösen a 100 
és 400 méteres férfi gyorsuszásban, 
a 100 és 200 méteres férfi mellúszás
ban és a 100 méteres női gyors, 100 
méteres női hát és a 100 és 200 mé
teres női mellúszásban van hatal
mas küzdelemre kilátás.

A vízilabda mérkőzések a követ
kező műsor szerint kerülnék leját
szásra: Szombaton délután 4 érakor 
Bukarest—Temesvár és Marosvásár
hely—Kolozsvár, Vasárnap délelőtt 
10 órakor Temesvár—Marosvásár
hely és Kolozsvár—Bukarest. Vasár, 
nap délután 4 órakor Marosvásár
hely—Bukarest és Temesvár—Ko
lozsvár. Mindkét napon több úszó- 
szám előzi meg a vízilabda mérkő
zéseket.

A nagyszabású versenyeket a vá
rosi partfürdőben rendezik meg 
népszerű helyárak mellett.



, A MNSx kolozsnegyei aktivi tái értekez’etének tanulsága

Ott ahol munkaterv alapján dolgoznak 
— eredményes munkát végeznek

KOLOZSVÁR. — Egy hónapi 
munkáról számoltak be tegaap a 
Magyar Népi Szövetség kolozsme- 
gyei aktivistái. A beszámolókból 
kitűnt, hogy mind a városi kerü
leti szervezeteknél, mind a járási 
és helyi szervezeteiméi a szervezeti 
téren elért eredmények mellett 
mulasztások is akadnak.

Az aktivisták beszámoltak ar
ról, hogy a szakbizottságok kiépí
tését már ragyrészben minden he
lyi szervezetnél végrehajtották. A 
szervezetek azonban kevés súlyt 
fektettek a munkatervek elkészíté
sére, mint például a mócsi járás 
bárom helyi szervezete. A 
szervezeti tevékenység igy ter
mészetesen a munkatervet nem 
készítő szervezeteknél nem lehetett 

-- kielégítő, mint ahogy" nem volt az, 
azoknál a szervezeteknél sem, ame- 

- lyek a munkatervet nem követték 
. szorosan.

A tagbeszervezési akció során 
legtöbb helyi szervezet eredményes 

. munkát fejtett ki. A városi I. ke
rületi szervezetnél 68, a IV. kerü- 

. létnél pedig 51 uj tagot szerveztek 
i be. Az elmaradt, valamint az ese- 
p dékes tagdijak beszedésénél is si-

, került legtöbb szervezetnél kielé
gítő eredményt felmutatni. Az ut
cafelelősök létszámának felemelése 
a városi kerületi szervezeteknél 
nagyobb mértékben sikerült.

A szervezetek kulturtevékenysé- 
ge a mezőgazdasági munkálatok 
miatt lanyhult. A városi IV. kerü
leti szervezet aktivistája beszámol, 
hogy a szinjátszócsoport júniusban 
11 és a, dalárda 5 próbát tar
tott, de előadásról nem beszél. Vi
szont a mulasztást az igazolja, 
hogy az uj kulturházukat az utób
bi időben kapták meg és javítot
ták ki önkéntes munkával. A bán- 
fyhunyadi járás aktivistája jelen
ti, hogy náluk a kulturélet fellen
dülőben van. Zsobok és Jegenye 
külturcsoportjai kölcsönösen meg
látogatták egymást Kalotadamo- 
son az egyházi reakció, élén Sebe 
István kurátorral akadályozta meg 
az együttélő népek kultur-megnyil- 
vánulását.

A kulturmunka fellendüléséhez 
kapcsolódik az olvasókörök jólmü- 
ködése is. E tekintetben azonban 
többen mulasztásról számolnak 
be. A mócsi járásban! például 28 
olvasókörből csupán 8 működik. A 
bánffyhunyadi járásban viszont 
mind az 53 olvasókör működése 
meglehetősen lanyha.

A továbbiakban az aktivisták 
szólnak a szervezetekben meghú
zódó reakciós elemek mesterkedé
seiről és több tag kizárását kérik.

A reakció, az egyházi reakció és 
a különféle szektái itt-ott folytat
ják demokratikus rendszerünk el
leni aknamunkájukat. Kispetrihen 
például a szövetkezetbe belépőkkel 
összetépették a már kitöltött nyi
latkozatokat. Az adventisták pél
dául „fegyelmi" elé állították hí
veik közül azokat, akik az Ifjú
munkás Szövetség keretén belül 
tevékenykedtek. Ezeket a kísérle
teket öntudatos dolgozó földművé- 
seink leplezik le.

Ennek ellenére a falusi dolgozók 
öntudata fokozódott és bizalom
mal tekintenek népi demokratikus 
rendszerünk megvalósításai óié. 
Lendületesen folytatják a nyári 
mezőgazdasági munkálatokat és 
rész'tvesznek az önkéntes munká
latokban. A szervezeti tevékeny-

ségben számosán kitűntek. A 
gyapjubeszolgáltetás óta bizakod
va tekintenek a gabonabeszolgálta
tás elé. A dolgozó földművesek 
megint tapasztalták a gyapjube- 
szolgáltatás alkalmával, hogy népi 
demokratikus rendszerünk az ők 
érdekeiket szolgálja.

A beszámolókat követően, 
melyekből kidomborodott az 
munka, melyet a helyi szervezetek 
júniusban végeztek — a bírálat és 
önbirálat szellemében számos hoz
zászólás hangzott el. Utána együt
tesen dolgozták fel az uj munka
tervet.

a

Mezőgazdasági termények leg
veszedelmesebb ellensége a gyom. 
Akár mit vetünk a földbe és bár
milyen jó legyen a föld és az idő
járás is kedvezzen, a gyomos föld- 
bői vagy féltermést vagy még a 
belevetett magot sem kapjuk visz- 
sza. A jó földben kedvező idő ese
tén a gyom mindig jobban fejlő
dik, mint a termény. Minden gaz
dának legfőbb gondja ilyenkor a 
gyomirtás. Most amikor igen 
kedvező időjárás van és a termé
nyek szépen fejlődnek, de a gyo

MépsHenes politikát folytat
Szabó Béla, a kapnikbáayai plébános

KAPNIKBÁNYA. — (Tudósítónk 
írja) Szabó Béla kapnikbányai ró
mai katolikus plébános. Csik megyé
ből jött a bányavidékre. Fiatal, de 
feledékeny ember. Amikor a bánya
vidékre érkezett elfelejtette azt 
hogy szegény dolgozók gyermeke, hogy a dolgozók mondjanak le jo- 
Megfeledkezett arról, hogy a dol
gozók mellett volna a helye.

„Békepolitikát*  folytat a plébános. 
De az ő békepolitikája nem az, ami-

ért a dolgozók küzdenek. Szabó Bé- szervezetek munkáját, 
la az osztályok közötti megbékélést 
hangoztatja. Azt a békességet, 
amely a tőkések és földesurak ural
mának szolgálatába szeretné vissza
állítani a dolgozókat. Azt mondja,

gaikról. Ellenszolgáltatásként tulvi- 
lági üdvösséget ígér a plébános.

Szabó Béla ravasz ember. Fondor
latosán akadályozza a demokrtikus

Ha valame
lyik szervezet vasárnaponként gyű
lést tart, Szabó Béla képes órákkal 
is elnyújtani prédikációját. Mind
ezek mellett erkölcstelen életet is 
folytat. Mint Márton Áron jóembe
rei általában. A katolikus vallásu 
dolgozók már nem sokáig tűrik 
Szabó Béla népellenes cselekedeteit.

N. G.

Halastavakat és vízgyűjtő medencéket 
építenek Ukrajna kolhozaiban

Ukrajnát számos nagy és kisebb folyó, valamint patak șzeli át, amelyek kedvező feUtáteleket 
teremtenek a Kommunista (b) Párt, valamint a Szovjet Kormánynak a vízgyűjtő medencék és halas
tavak építésére vonatkozó határozatának végrehajtásához.

Ukrajna kolhozparasztjai és földművesei nagy lendülettel dolgoznak a malomárkok és vízgyűjtő 
medencék újjáépítésén, valamint uj tavak építésén. A halakat és szárnyasokat tenyésztő vízgyűjtő 
medencék, amellett, hogy jelentős többletkeresetet biztosítanak a kolhozoknak, nagymértékben fej
lesztik a mezőgazdasági termelést is. A vízgyűjtő medencék és halastavak segítségével értékesíteni le
het a hóolvadásből származó csapadékot. Ezek a tavak megjavítják az éghajlatot é3 amellett lehetővé 
teszik a kolhoz falvak villamosítását.

Ukrajna több, mint 2000 kolhozában kezditek halastó építési kampányt és a munkálatok során 
már eddig is jelentős sikereket értek el.

Sztalino vidékén a halastavak építési akciója igazi boteeviki jelleget öltött Ezen a vidéken 
teljes mértékben kihasználják a traktorokat, továbbá a mezőgazdasági gép- és traktorállomások, va
lamint erdősítő gépállomások tehergépkocsijait és egyéb gépeit.

Novo-Troick traktorállomásának segítségével Sztaro Besev és Marinck körzetekben számos víz
gyűjtő medencét építettek. A ,.PoIitodel“ kolhozban most fejezik be a 15 hektár kiterjedésű vízgyűjtő 
medence építését. A Belozerszk .patak mentén elterülő Belozerka körzetben 280 hektár kiterjedésű 
gátat építenek. Odessza, Kirovgrád és Kiev vidékein szintén számos uj vízgyűjtő medencét és malom
árkot építenek.

Ezekre a fontos építkezésekre az állam többmillió rubel összeget és nagymennyiségű építkezési 
anyagokat bocsátott a kolhoz rendelkezésére, azonkívül fedezi a tervek elkészítésének és a munkálatok 

műszaki vezetésének költségeit.

mok még rohamosabban nőnek. A 
megerősödött gyom kapálás után 
pár napra újra kihajt és ha me
gint nem kapáljuk meg a földet, 
vagy teljesen előli, vagy csök
kenti a termést. Legjobban és leg
biztosabban nő a gyom a gabonák 
között Mivel a gabonát kapálni 
nem lehet a közte lévő gyom tel
jesen kifejlődik és mire a gabonát 
learatják, elhullatja a magvát. _ 

Az aratáskor kihulló gyom- és 
gagonamagvak a földszinén ma
radnak. Aratás után rendszerint 
szárazság szokott lenni. A meg- 
szántatlan tarlóföld tömődött, ke
mény és igy hamar kiszárad. A 
kipergett magvak a föld színén 
nem kelnek ki. Mikor ősszel, vagy 
tavasszal a földet újra elvetjük, a 
vetési előtti szántással a gyom
mag a földbe kerül, és az elvetett 
maggal egyszerre kel ki.

A gyomirtás egyik leghatható- 
sabb eszköze a tarlóhántás, vagy 
buktatás. A tarlóhántás mind
járt aratás után, lehetőleg az ara
tás utáni napokban kell elvégezni. 
A learatatlan gabonaföld nem tud 
hamar kiszáradni, mert árnyékos. 
Ha leratás után sekélyen 3—5 
centiméter mélyen megszántjuk a 
földet, felszínét porhanyóbbá tesz. 
szük. Megakadályozzuk a föld ro
hamos kiszáradását, mert a por
hanyó föld tartja ti nedvességet. 
A tarlóhántás alkalmával kihul
lott magvak a földbe kerülnek.

A nedves, meleg földben kikel
nek és hamar megnőnek. Utána 
egy mélyebb szántással a kikelt, 
de még gyenge gyökérzetü gyom 
bele kerül a földbe és kitűnő zöld
trágyát ad. Ezáltal a föld vissza
nyeri termőerejének egyrészét és 
a jövő évi termésnél könnyebb a 
gyomirtás. A gyomnélküli, tiszta 
földben megsokszorozódik a ter
més.

Ezért szükséges az, hogy dolgo
zó földműveseink elvégezzék és 
idejében végezzék el a tarlóhán
tást. Szüséges az, hogy clőkészit- 
sék szerszámaikat, hogy közvetle
nül az aratás után be tudják mé- 
lyeszteni az ekevasakat a földbe.

Dolgozó földműveseink, akik já
ratosak a korszerű mezőgazdálko
dás berkeiben, végezzenek felvilá
gosító munkát Ismertessék az el
maradottak előtt a tarlóhőntás 
fontosságát, hogy jobb munkával, 
jobban előkészítsük a talajt a jö
vőévi termésünkhöz.

NAGY B. ISTVÁN

Tisztogatás a brádi szövetkezetbe!

A csúcsai kastély uj lakói
CSÚCSA. — (Kikül

dött 
A 1 
mint 
úgy 
utón 
ülők 
kastély. A szél kergette 
esőfelhők közül buza- 
mrágkékséggel virít ki 
a júliusi ég, hogy érle
lő napsugárba fürdesse 
meg a határ vetését.

A kastély ablakából 
vörös zászló selyme len 
bog. És a homlokzati 
felirata szinte büszkén 
hirdeti: „A Viktória
nyaralója."

Hetivásár volt Csú
csán. Hazafelé szekerező 
falusi nép nevet ránk. 
Valami boldog, holnap
ban bízó mosoly mcio- 
git a szemekben. Az ut 
szélén, kari ■ karba 
fűzve négy fiatal nő sé
tál.

— Viktóriátok, — 
mondja mellettiünk úti- 
társunk — ők nyaral
nak most a csúcsai kas4 
télyban.

munktársunktól.) 
kanyarból, hirtelen, 

i egy meglepetés, 
ugrik az ország- 

. rohanó autóban 
szemébe a csúcsai

Utunk célja még | Hasonlóan érzi magát 
messze van, de érdé- a csúcsai nyaraláson 
mes megszakitani, hogy j Cosev Elena és Imecs 
néhány szóval elbeszél- ■ Mária is. 
gessünk a kolozsvári

„Viktória" Csúcsán 
nyaraló dolgozóival.

— Hogy érzik magu
kat Csúcsán, a kastély
ban? — kérdjük meg a 
vidám kis csoportot.

— Nagyszerűen — fe
lel, de már mint a ki
váncsi nő már kérdez is 
Legian Maria, — csak 
nem akarják megírni, 
hogy mit csinálunk? Es 
aztán? Nagyon is jó, ha 
megírják, hogy nyaral 
lünk most mi, akik 
egész éven keresztül 
dolgozunk.

— Tuladonképpen 
majdnem egész nap 
eszünk — mondja Vajas 
Ilonka. — Két hét alatt 
öt küót híztam.

— Én akkor rekordot 
csináltam — veszi át 
újra a szót Legian Ma
ria mert és három 
nap alatt egy kilót híz
tam.

Részletekbe menően 
érdeklődünk és meg
tudjuk, hogy napi négy
szeri bőséges és kitűnő 
étkezés, fürdő, minden 
kényelem várja a nya
raló „Viktoriás" dolgo
zókat Csúcsán.

— Tegnap például 
paprikás csirke volt az 
ebéd,

— Még a szórakozás 
sem hiányzik — meséli 
Legian Maria, de tulaj
donképpen mind a né
gyen magyarázzák, hogy 
csütörtökön a „Vikto
rt ások" rendeznek mű
soros estet a falusiak 
számára és vasárnapra 
meg a falusiak hívták 
meg a „Viktóriásokat" 
az ő műsoros előadá
sukra. így kovdesolódik 
a város és a falu dolgo
zóinak szövetsége. Az
tán, harmónikáznak, ha 
kedvük kerekedik tán
colnak is főleg nagyon

sok

mint 
érez-

sokat pihennek és 
gyümölcsöt esznek.

— Nézzék — mondja 
Legian egészen élko- 
molyodva —, én most 
nyaralok életemben elő
ször. Eddig csak mindig 
dolgoztam és soha sem 
mertem volna remélni 
azt, hogy igy, ilyen 
gondtalanul, ilyen ké
nyelemben tölthetem él 
pihenőnapjaimat, 
most. Igen, most
zük valóban azt, hogy 
a nap reánk is süt és az 
élet szépségei nem zárt 
terület a mi számunkra, 
csak azért, mert mi 
termeljük az élet javait, 
mert dolgozók vagyunk.

Cseresznyével kínál-1 
nak minket is. Nevetve, 
egészségtől és életkép
től csillogó szemekkel 
integetnek utánunk.

— Jó nyaralást Vik
tóriátok! Jó nyaralást 
dolgozó nők és dolgozó 
férfiak!

fiz ellenőrző bizottság 
népgyfilésen leplezte íe 
a szabotáló boükkezelöt

BRÁD. — (Levelezőnk Írja.) Erő
teljesen folyik a brádi járásban a 
falusi szövetkezetek vezetőinek le- 
igazoltatása és a szövetkezetek mun
kájának'felülvizsgálása. A szövetke
zeteket ellenőrző bizottság vezetője. 
Radu Romulus nagy körültekintés
sel végzi munkáját és több szövet
kezetben, ahol a vezetőségi helyek
ben még mindig a nagygazdák ér
dekeinek képviselői ültek, gyökeres 
tisztogatást hajtott végre.

így került sor Neagu Stefannak, 
a „După-Piatra“ szövetkezet vezető
jének azonnali leváltására. Ez a szö
vetkezet már hírhedt volt arról, hogy 
az üzleti órákban rendszerint zárva 
van, igy a dolgozók hiába akartak 
a szövetkezetben vásárolni, mert 
nem volt kitől. Az ellenőrző bizott
ság a vizsgálat alkalmával is zárt 
ajtókat talált.

A vizsgálat során azonban kide
rült, hogy Neagu Ștefan, szövetke
zeti vezető úgy spekulált, hogy ha 
az áru elfogyott, azt nem sürgős 
újra beszerezni, mert a fizotéso ak
kor is jár, ha nem árul semmit és 
ezt a néhány kulák cimboráját, aki 
áruért jött, a dugaszban tartogatott 
áruból igy Is ki tudja elégíteni.

Az ellenőrző bizottság másnap a 
falu dolgozóinak részvételével tar
tott gyűlésen feldolgozta n szövet
kezet rossz működésének okait és a 
leleplezett szabotáló szövetkezeti ve 
zctx’t átadta a milíciának.

t.— k.— Csongrádi István

A mezőgazdaság szocialista átváltoztatásában segít 
a „Falvak



Szatmári NAPLÓ =-== OSZTJÁK A CUKROT
ȘZATMÂR. (Tudósitónk írja). 

Június utolsó napjaiban az ideig
lenes bizottság kezébe vette a 
varost érintő kérdések megoldá
sát A bombasujtotta város dol
gozói bizakolással és reményke
déssel tekintenek az ideiglenes bi
zottság munkája elé, A bizottság 
tagjai a kétkezi munkások köré
ből kerültek ki, akik mögött ér
tékes munkásmozgalmi tevékeny
ség áll, személyük tehát biztosí
tok arra, hogy intézkedéseik a 
dolgozó nép érdekeit szolgálják. 
Asztalos Sándor elnök, kőműves
munkás és a MNSz megyei szer
vezőfelelőse volt, Comea Corne
lia titkár, a Szakszervezeti Ta
nácsnál végzett eredményes mun
kát. Lupaica Augustin alelnök 
mozdonyvezető, Koródi István 
kovácsmunkás, Izrael Sarolta 
szövőnő, a bizottság tagjai.

~T

A legégetőbb kérdés Szatmár 
varos ideiglenes bizottságának a 
lakáshiány megoldása. Ennek so
rán az ideiglenes bizottság első
nek kivánja megoldani a pince
lakások felszámolását. A nélkü
lözhető üzlethelyiségekbe a kü
lönböző hivatalokat helyezik el 
és a felszabaduló lakásokat a dol
gozók rendelkezésére bocsátják. 
A város tulajdonát képező Fehér 
Ház javítási munkálatait-' még 
ezévben befejezik. Tiz millió lejt 
igényelnek a munkálatok, ebből 
négy és fél millió máris rendel
kezésre áll és biztosítja a javítási 
munka azonnali megkezdését.

Újabb bizottságok szálnak ki, 
hogy végre rendet teremtsenek 
a lakásfronton. Minden lakást 
ellenőrizni fognak. Akiknek pél
dául a szatmár hegyi szöllőhegyen 
beköltözhető lakásuk van, csak 
abban az esetben maradhatnak a 
városban, ha foglalkozásuk Szat
márit oz köti. /

2
Eltűnnek a koldusok is Szat- 

már utcáiról. A fiatalabb korun
kat átnevellk, háziiparra oktat
ják. Az idősebbeket pedig sze
gényotthonokban helyezik el.

Felszámolja a piaci viszontela
dók sokaságát is az ideiglenes 
bizottság intézkedése. A piaci ko
fák, kiknek működésére semmi 
szükség nincs, mivel egyebet 
sem tesznek, mint hogy az élel
miszer árakat emelik, végérvé
nyesen eltűnnek a szatmári piac
ról. ____  *

"a"!
A lakosság részére szükséges 

tűzifáról is gondoskodott a város 
vezetősége. A dolgozóknak önkölt
ségi áron ad fát a város, a válla
latok 7—15. a szabadfoglalkozá
súak 25 százalékos többletárat 
fizetnek. Az uzsoraárakra alkony 
borul. A város fáját a telepen vág
ják fel, fűrészelt és aprított fá
val látják el a közönséget, hiva
talos áron.

A sok gondot okozó kenyérellá
tás megoldása is már csak rövid 
idő kérdése. ____

4
Az Állami Terv során 16 millió 

lejt városrendezésre fordíta
nak. Még ezév folyamán 12 isko
laépületet javítanak ki, rendbe^, 
hozzák a munkásnegyedek gya
logjáróit. A lebombázott, gazdát, 
lan házak köztulajdonba kerül
nek. Szükség szerint lebontják 
vagy újjáépítik azokat.

¥
A szatmári dolgozók kifogásol

ták, hogy ma, amikor az ipari

cikkek ára mind lejjebb morzsoló
dik, a borbélymesterek nem vesz
nek tudomást az általános javu
lásról és nem csökkentik az árai
kat. . -

A város vezetősége és a bor
bélymesterek közötti rövid ta
nácskozás eredménye, hogy meg
alakult a szatmári borbélymunká
sok szövetkezete. Mindössze öt 
uapra volt szükség, hogy a város 
legszebben berendezett és felsze
relt, legnagyobb borbély üzlete 
megnyíljon. A „Somesul“ inua- 
kásszövetkezet keretében működő 
uj borbélyüzlet 6 munkással és 
egy pénztárosnővel kezdte meg a 
.«unkát, s már az első napon 268 
látogatója volt. A közönség ha
mar megszerette -i szövetkezeti 
borbélyüzletet, melynek személy
zete azóta már 2 munkaerővel 
szaporodott. Döntő jelentőségű 
körülmény, hogy a szövetkezeti 
borbélyüzletben a borotválás 12, a 
hajnyirás 20 lejbe kerül

A kísérlet nagyszerűen sike
rült és a napokban több szövetke
zeti borbélyüzlet nyílik a város 
különböző pontjain, sőt megkezd
ték már az előkészítő munkálato
kat az első szövetkezeti női fod
rászüzlet megnyitásához is.

*

A háborútól sokat szenvedett 
Szatmár élete napról-napra szeb
bé, lüktetőbbé válik. Amit lerom
boltak a bűnös kezek, azt a béke 
erői, a szocializmus megvalósítá
sán fáradozó dolgozók újjáépítik. 
Elsimítják a fájdalom vonásait a 
sokat szenvedett arcokon, tekinte
tük a jövőbe néz és szebgé va
rázsolják a határmenti városkát, 
mint valaha is volt.'

! n. e.

KOLOZSVÁR. — A városi ideiglenes bizottság kereskedelmi 
ügyosztálya közli, hogy a harmadik évnegyedre, vagyis julius, au
gusztus és szeptember hónapokra szóló cukor fejadagok kiosztását a 
szétosztással megbízott szervek julius 8-án megkezdik.

A cukoradagokat az érvényben levő rendelkezéseknek megfelelő
en osztják szét a szövetkezetek és állami üzletek,. A havi cukor fej
adag A jegyre 2000 gram, Bl jegyre 1500 gram, B jegyre 1250 gram, 
C jegyre 750 gram. Dl jegyre 500 gram és D2 jegyre 1000 gram.

A cukor fejadagok kiváltásának utolsó határideje szeptember 15.

Vasgyárat építenek Kolozsváron
KOLOZSVÁR. — Újabb nagyará

nyú építési munkálatokat kezdett 
el a közelmúltban a 9. számú Ál
lami Építészeti Hivatal.

Kolozsváron mintegy tíz napja 
kezdték meg a Gázmetán udvarán 
egy hatalmas munkásblokkház épí
tését; A költségek fedezésére 12 
millió lejt fordítanak és az építést 
október 1-re fejezik be. Tízmilliós 
költséggel két munkásblokkház 
építését kezdték az írisz-telepen a. 
megyei ideiglenes bizottság részé
re. AZ Aprolacta állami kereske
delmi vállalatnak vajgyárat építe
nek a Vörös Hadsereg-utcában.,Az 
építkezésekre 17 millió lejt fordíta
nak.

Egyébként Kolozsváron 21 mun
katelepet létesítettek, ahol több, 
mint 700 munkás dolgozik. A mun
katelepek dolgozói belső és mun
katelepek közötti szocialista mun
kaversenyt indítottak augusztus 
23 tiszteletére. A dolgozók közül 
már eddig számos élmunkást tün
tettek ki. Az Építészeti Hivatal 
nemrégen elhatározta, hogy dolgo
zóinak gyermekei részére napközi 
otthont és munkásai számára pe
dig klubot létesít. A munkálatokat 
rövidesen megkezdik.

Az Építészeti Hivatal ugyancsak 
augusztus 23. tiszteletére nagysza
bású kiállítást rendez, melyre ven
dégül látja az ország valamennyi 
Állami Építészeti Hivatalait. A ki
állításon a Hivatal eddigi építkezé
seiről szemléltetően beszámoló 
fényképeket, modelleket és grafi
konokat állítanak ki, de nem ma
rad onnan le a szocialista munka
versenyben kitüntetett élmunkások 
arcképe sem.

Vidéken, az Építészeti Hivatal
hoz tartozó nyolc megyében szá
mos nagyobb építkezési munkála
tokat kezdtek el julius elején. Ara- 
nyosgyiéresen mintegy két hete ha
talmas munkát indítottak be a sod
ronyipari gyárban. A munkálatok 
költségeinek fedezésére 250 millió 
lejt fordítanak. Mintegy 1400 mun
kás fog dolgozni ott. Marosvásár
helyen a Comear részére 100 mil
lió tejes költséggel vágóhidat épí
tenek. A Comcerealnak Kolozsvá
ron, Tordán. Halmiban és Sarma- 
ságon egy-egy raktárát fognak épí
teni, összesen 40 millió lej érték
ben.

A nyolc megyében mintegy 1700 
munkással 32 munkatelepet létesí
tettek.

ADÁS—VÉTEL
KERESÜNK két darab jókarban 

levő kötőgépet, 4 és 5-öst. Ajánlato
kat: Cooperativa Crucea Roșii, Va
lea lui Mihai. 4323

KALKULÁCIÓS-GÉPET, lehető
leg márkásat jó állapotban veszünk. 
Solidaritatea papirüzlet, Szabadság
tér 22. Tkv.

MEGBÍZÁSBÓL kifogástalan ál
lapotban levő női keréikpárt keresek 
megvételre. Bălcescu (Eszterházi) 
17 szám. 4374

NŐI MUNKAKÖPENYT veszek. 
Dada-utca 4., ajtó 6. 4377

„FORD“ GYERMEKKOCSI el
adó. Szondy-utca 44. 4380

r

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej. 
Allástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej.

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

MENYASSZONYI ruhák, fátylai 
koszorúk kikölcsönzése. „Dáhlia”. 
Horea-ut 35. Tkv.

ÖRÖKBEFOGADNÉK leánygyer-1 
meket 8 hónapostól másfél évesig. 
Vas-utca 35. 4382

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Időmilliomosok. Előadá

sok kezdete: 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor ma
tiné.

MAXIM GORKIJ: Időmilliomosok. 
Előadások kezdete: fél 6, fél 8 
és fél 10 órakor.

POPULAR: Nyári szünet.
VÖRÖS CSILLAG (volt

ELADÓ furniros tölgyfa ebédlő, 
12 személyes Rosenthal ebédlőszer
viz, bútorok. Megtekinthető délután 
5 és 6 között. Cim a kiadóban.

Gr. ,156 
SZÜRKE férfizakó, alaosonyter- 

metre eladó. Schenk szabó, Molotov- 
utca 31. . Gr; 157

JÓALLAPOTBAN levő kombinált 
iker-gyermekkocsi eladó. Horea-ut 
58. I. emelet. 4389

TÉGLÁT, gerendát veszek. Cim 
kiadóban. 4393
KICSI ÁGY eladó. Csaba-utca 52. 

4397 
MÉLY GYERMEKKOCSI eladó. 

Rákóczi-ut 17. 4398
CSILLE (Bahnwagel), sínekkel el

adó. Értekezni 
210.

ELADÓ uj hálószoba, 
szekrény, konyhabútor. 
50., emelet, balra.

PERZSASZÖNYEGEK,
festmények olcsón eladók. 
Nagy Antal (Honvéd)-utca 21. II. 
emelet, 15. ajtó

GYERMEKMATRÁC 140x70 el
adó. Cim a kiadóban

ELADÓ teljesen kifogástalan ál
lapotban lévő 600-as Zündapp mo
torkerékpár. Megtekinthető délelőtt 
8 órától este 7 óráig. Tordai-ut (Ște- 

' fan cél Maré, 7 szám alatt, Botos- 
■ nál. 4402
’ HATHÓNAPOS szoptatós anyától 

anyatejot veszek. Hcrsch Márton, 
Árpád-utca 12. 4403

a

Corso) 
MOZGÓ: A harmadik csapás — 
Krím. Előadások kezdete: 4, 6 
és 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor: Matiné.

UJ IDŐK: Romfilm Híradó. — 
Vigyázzunk szivünkre! — Don
ba. Tüneményes, szép film, 6 
felvonásban.

MUNKÁS MOZGO: 6 órakor a há
ború irtán. Remek szovjet fűm, 
amely ismerteti a szovjet-embe
rek erkölcsi nagyságát. Zene, 
humor. ;

URÁNIA: Nyári szünet.

délután. Dónát-ut
4399 

kombinált
Pertőfi-utca

4400 
zongora,

Budai

4401

Gr. 159

CSECSEMÖMÉRLEG, jóállapot- KÜLÖNFÉLÉK 
bán levő eladó. Megtekinthető dél
után 1—4 között. Cim a kiadóhiva
talban. 4405

KÉTAJTÓS SZEKRÉNY, modem 
ebédlőkredencek, asztalkák sürgő
sen eladók. Zápolya-utca 49. Orto
péd-kórház után. 4408
INGATLAN—LAKÁS

ELADÓ nagy gyümölcsös, házzal. 
Kányaíői-ut 14. 4311

ELCSERÉLNÉM 3 szobás, kony
hás, fürdőszobás, kertes, egyedül
álló udvari lakásomat 2 szobás, 
konyhás, fürdőszobás lakással, eset
leg egy nagy szobás, konyhás, für
dőszobással. Cim a kiadóban.

Gr. 158
KOLOZSVÁRI kétszobás, komfor

tos lakásért cserébe adnék hasonló 
lakást Nagyváradon. Értekezni 15— 
16 óra között Május l.-utca 21. I. 
emelet, 7. ajtó. 4395

ELCSERÉLNÉK harmadik kerü
leti központi 2 szobát, konyhát és 
egy külön házban levő különbejá- 
ratu szobát, jóállapotban levő két 
szoba, konyháért. Címeket kérek a 
Slovába. Tkv.

KIADÓ utcai, hiányosan bútoro
zott szoba. Érdeklődni 
Pata-utca 96.
ÁLLÁST KERES

NAPPALI ÖR, portás
tárnoki állást keresek. Cim a kiadó
ban. 4390
ÁLLÁST KAPHAT

GYERMEKES orvosháeaspár ke
res középkorú mindenest vidékre. 
Jelentkezni: Crisan 8. - Tkv.

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u 
22. Tkv.

ELVESZETT a 7-es autóbuszban 
julius 7-én pénztárca, Andreescu 
névre szóló élelmiszer  jeggyel. Meg
találója jutalomban részesül Mik- 
száth-utca 13. szám alatt- Tkv.

ELVESZETT egy számlakönyvet, 
footbalpumpát tartalmazó aktatás
ka. Megtalálója 2000 lej jutalom el
lenében adja le Sütő Kálmán, Ko
lozsvár, Horea-ut 25 szám alatti 
szijgyártó műhelyébe. Tkv.

700 w». szék*  siMwfá 
r gépeket
keres megvételre,

8, 10 és 12 számút a

VICTORIA
kötöttáru-gyár

Kolozsvár, Dosztojevsiki-u. 12

vasárnap.
Tkv. pop. Nr.

vagy rak-

Elveszett ofcmányols
pierderi de acte

Áz alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semm isnek nyilvánítják:

3. KOVÁCS Margareta, Piața Sít 
Gheorghe Nr. 2., Buletinul de În
scriere la Bir. Pop. fără număr din 
anul 1945, eliberat de Miliția Cluj- 

4407 
Lenuța, Str. Deporta- 

Dovada de minoră Nr. 
eliberată de Miliția 

Tkv-

f.

A Herbók János-Müvek, Ko'oz vár 
keres 3 gépírónál feltételre, 

perfeké magyar-román tudással
Gyorsirónők előnyben

Mindazok, akik a Munkaközvetítő állal kért iratokkal endel- 
keznek, jelentkezzenek az igazgatósági épület 7-es számú 

szobájában

Următoarele acte personale au 
fost pierdute ?i posesorii lor le 
declară nule do drept în mâinile 
oricui s'ar afla:

1. SZABÓ Edita, Str. Mikó Nr. 
16, Buletinul de înscriere la Bir. 

32.560—1947, eliberat de 
Miliția Cluj. 4394
. X LÓRINCZ Agneta, Str. Bufni
ței Nr. 31. (colonia Iris) Buletinul 
de înscriere lai Bir. Pop. fără număr 
din anul 1945, eliberat de Miliția 
Ciul. 4381

4. SERBU 
ților Nt. 9, 
23.944—1947, 
Cluj.

5. ANDREESCU Eleiterie. $tr.
Mikszáth Nr. 13, Cartela de alimente, 
eliberată de Secțiunea Comercială 
Cluj. Tkv.

Helybeli állami iparvállalat 
keres bölcsődéje és nap*  
közletthona részére, két ok
leveles gyennekgondozónöt

Ajánlatokat
Állami Iparvállalat ifiigére 
kérjük a SLOVA-nál leadni

Értesítjük a t- közönséget, hogy a kolozsvári 
Élelmezési Munkások Szakszervezete 
művészi műsorral egybekötött

kerti ünnepélyt rendez
loluó évi iulius 9-én, este 8 órai kezdettel a 
„COMCAR"- Kantin kert' és teremhelyiségeiben 
(volt Mészáros Szövetség). Anton Pan-utca 16 alatt, 
melyre ezennel meghívjuk Önt es b. családját 
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